

泽连斯基再求援

美欧称乌克兰与以色列“不能比”

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基16日再次请求西方国家像保护以色列那样为乌克兰提供防空武器，并发问：难道以色列是北大西洋公约组织成员国吗？然而，就西方给予以色列和乌克兰“不同对待”，美国和欧洲联盟解释称，两者不能比。

“为什么？”

泽连斯基说，俄罗斯11日摧毁乌克兰特里皮利亚发电厂。在空袭中，乌方用于保卫这座基辅州最大火力发电厂的防空导弹耗尽。“11枚导弹飞来，我们拦截了前7枚，剩下4枚摧毁了特里皮利亚。为什么？因为我们没有(防空)导弹了。”

泽连斯基抱怨道，西方国家总是说不能向乌克兰提供这种或那种武器，不能像乌克兰派出这种或那种部队，理由是如果那样做，乌克兰会把北约拖入战争。“那么我问大家一个问题：以色列加入北约了吗？答案是，以

色列不是北约国家”。尽管如此，北约却向以色列提供保护。

在泽连斯基看来，北约完全可以像对待以色列那样，为乌克兰提供同样的保护，帮助拦截俄方导弹和无人机，而无需启动《北大西洋公约》第五条即集体防御条款，问题的关键在于北约有没有足够的“政治意愿”。

伊朗14日凌晨动用大批无人机和弹道导弹、巡航导弹袭击以色列军事目标，以报复伊朗驻叙利亚外交设施本月初遭袭。对于伊朗此次报复袭击，美国、英国、法国等国帮助以方拦截。以方宣称，来袭导弹和无人机“99%”被拦截，以军仅一处军事基地遭“轻微破坏”。泽连斯基当天在社交媒体上写道，这才是“真正的防御”。

泽连斯基16日还说：“如果没有美国帮忙，乌克兰没有机会赢得这场战争。”他声称伊朗向俄供应大量武器弹药，每月交付300至350架自杀式无人机。“俄罗斯用飞机从300公里外打击乌克兰。我们现在没有能把它们打下

来的武器。”

美国和欧盟也认为伊朗向俄提供了无人机、导弹、制导炸弹和炮弹。据路透社16日报道，作为对伊朗袭击以色列的回应，美欧将针对伊朗的导弹和无人机项目扩大对伊制裁。伊朗官员曾否认伊朗制造的无人机被用于俄乌冲突。

区别对待

“美国为什么不像帮助以色列那样帮乌克兰拦截伊朗制造的无人机？”在15日举行的白宫记者会上，一名记者向美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比发问。

“我就知道有人要这么问。”柯比解释说，这是两场“不同的冲突”，且“空域不同，威胁形势也不同”，而总统约瑟夫·拜登在俄乌冲突升级前就表明，美国不会以“作战角色”介入俄乌冲突。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利16日在欧盟外长视频会

议后同样表示，西方无法向乌克兰提供类似防御，因为乌克兰和以色列情况不同，两者“不能比较”。按照博雷利的说法，以色列耗费多年时间和巨额资金打造了多层次防空体系，“即使我们有钱，也无法在一天之内为乌克兰建造类似防空体系”。

据《乌克兰真理报》报道，博雷利的意思是美国、英国、法国等国帮助以方拦截，是因为伊朗发射的导弹和无人机飞越美英法三国在中东地区的航空基地。同样，约旦出手拦截，也是因为伊朗导弹和无人机飞越该国领空，约方出于保护本国安全而采取“自卫”措施。然而，乌克兰境内没有这样的基地。

不过，博雷利承认，如果站在泽连斯基的立场，他也会向西方寻求援助。博雷利认为，欧盟须加快并加强对乌克兰的防空支援。欧盟定于22日举行外长和国防部长会议，博雷利希望成员国届时就加码军援乌克兰作出“具体承诺”。

新华社专特稿

泽连斯基签署强化征兵法令

新华社基辅4月17日电(记者 李东旭)乌克兰最高拉达(议会)16日在官网发布消息称，乌克兰总统泽连斯基当天签署关于加强兵役、动员和军事登记立法的法令，该法令将在乌议会机关报《乌克兰之声》官网上公布后一个月生效。

据《乌克兰真理报》此前报道，乌最高拉达11日二读通过关于加强兵役、动员和军事登记立法的草案。自去年底以来，乌最高拉达和乌内阁对草案内容进行4200多项修改，最受关注和争议的部分是军人复员具体期限和轮换时间问题。

新法令主要包括：降低征兵年龄限制，将征兵年龄

从27岁降至25岁，18岁至24岁公民取消服役但需接受基本军事训练；拓宽征兵范围，对海外乌公民进行征兵登记；强化当局发布征兵通知的权力，征兵通知既可以通过纸质方式下达，也可以通过电子账户和邮件下发；允许军方征用企业和私人车辆用于军事用途；加大对逃避兵役人员惩罚力度。

新法令没有涉及军人复员具体期限和轮换时间问题。按之前的规定，乌克兰军人在军队中服役满36个月即可复员。

截至17日凌晨，《乌克兰之声》官网尚未公布泽连斯基签署加强征兵法令的法律文本。

以军决定回击伊朗
多方呼吁缓和局势

内塔尼亚胡称以色列“保留自卫权利”

以色列媒体16日援引多名消息人士的话报道，就如何回应“伊朗及其代理人”对以色列发动的袭击，以色列国防军已作出决定，但行动时机尚未选定。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯再次呼吁各方克制。英国首相里希·苏纳克告诉以色列总理本雅明·内塔尼亚胡，中东紧张局势升级不符合任何一方利益，当前需要“头脑冷静”。

据以色列总理办公室17日发布的新闻公报，总理内塔尼亚胡当天表示，以色列对伊朗

方面的袭击“保留自卫权利”。

新闻公报说，内塔尼亚胡当天在耶路撒冷会见到访的英国外交大臣卡梅伦和德国外长贝尔伯克时表示，以色列“保留自卫权利”。

据以色列媒体17日报道，卡梅伦当天说，以色列已决定对伊朗的报复行动作出回应，“我们希望他们(以色列人)采取尽可能避免(局势)升级的方式”。

另据英国媒体报道，访以结束后，卡梅伦将前往直意大利参加七国集团部长级会议，并在会上推动对伊朗实施制裁。

据新华社电



雅万高铁客运量强劲增长

4月17日，在印度尼西亚万隆，一列雅万高铁高速动车组行驶在雅万高铁沿线(无人机照片)。

雅万高铁17日正式开通运营满半年，累计发送旅客256万人次，客流呈现强劲增长态势。据中国铁路国际有限公司数据，自2023年10月17日开通运营以来，雅万高铁已安全运营6个月，共开行动车组7050列，安全运行超126万公里。

新华社发

缅甸新年特赦3000余名囚犯

新华社仰光4月17日电(记者 张东强 黎广滔)在17日缅甸新年第一天，缅甸国家管理委员会发布特赦令，赦免3000余名囚犯。

缅甸国家管理委员会当天上午发布多个特赦令，称为“庆祝缅甸新年、出于人道主义及国家间关系”等考虑，委员会主席根据刑法相关条例，赦免在全国多个

监狱服刑的3303名缅甸囚犯，赦免36名外籍囚犯并将他们驱逐出境。

在2024年1月4日缅甸第76个独立日，缅甸曾赦免9700余名囚犯。

韩国宠物主克隆去世宠物引发争议

对宠物主人来说，陪伴多年的宠物离世会对精神造成巨大打击。在韩国，一些人选择默默缅怀；一些人则选择更“激烈”的方式——克隆宠物，但这种方式引发巨大争议。

韩国庆北大学医学院一项调查显示，79%的宠物主人在宠物离世一年内出现严重抑郁症状。

近日有韩国网友在社交媒体上分享了克隆宠物的详细步骤，引发巨大关注。很多人在评论区询问细节，想要如法炮制。

克隆宠物这一做法遭到不少动物保护机构反对。韩国动物福利协会就向警方举报了一家私营宠物克隆企业。协会说，克隆一只狗需要至少10只代孕母狗，其间

很难不发生虐待狗妈妈、残忍处理多余或畸形小狗的事件。“克隆不能作为(满足人类需求的)一种手段”。

反对者还认为，无论如何，克隆狗的性格和特征都不会与原生狗相同。

不过，赞成的一方认为，克隆宠物能安慰主人，利用技术追求幸福没有错。

据新华社电